



以小短腿著称，因乖巧安静的性格被人们喜爱 在王室相关的影片中出镜，表现惹眼获得表演奖 **柯基犬在英国受宠几十年**

近日，英国为女王伊丽莎白二世登基70年高调庆祝，民间也推出了大量的主题纪念品。其中，各种与柯基犬有关的物品，如柯基犬形象的巧克力、印有柯基犬形象的丝巾、马克杯和T恤衫等，格外受青睐。柯基犬不仅是女王的爱犬，这种以小短腿著称的温顺犬种与英国人也有很深的渊源。

女王一生 拥有至少30只柯基犬

英国王室早在1933年就与柯基犬结缘，伊丽莎白二世的父亲、当时的约克公爵，为家人买了一只小柯基犬。后来，当时还是公主的伊丽莎白获得了一只名叫苏珊的柯基犬，作为18岁的生日礼物。

据媒体报道，年轻的公主此后和她的爱犬形影不离。甚至到了1947年，她和菲利普亲王度蜜月时，也不忘带上苏珊。从18岁到现在，女王一生拥有至少30只柯基犬，大都是苏珊的后代。这些年里，这些小狗时不时地就会陪着女王及其家人，出现在公众的视野中。

柯基犬 参演过不少影视剧

在2012年伦敦奥运会的开幕片中，007的扮演者丹尼尔·克雷格来到白金汉宫护送女王前往奥运会开幕式，当时陪着女王共同出席的就有她的爱犬威洛和霍莉。小狗们以特写的方式出镜，镜头记录下它们迎接007，以及跟随007陪伴女王走下白金汉宫楼梯的整个过程，直到它们静静地望着直升机起飞，飞向开幕式现场。

柯基犬还在其他王室相关的影片中出镜，它们参演过讲述英王乔治六世生平的影片《国王的演讲》；还在影片《女王》中出镜，该片提及1997年戴安娜王妃逝世后的那段日子；2013年，柯基犬在话剧《观众》中还和英国老戏骨米伦演起了对手戏，它们甚至还因为惹眼的表现获得表演奖。因为王室的影响力，柯基犬在国际上也受到关注。2019年，一部由比利时、法国和英国合拍的喜剧电影《女王的柯基》上映，故事就是受女王和她的宠物柯

基犬启发，讲述了一只名叫雷克斯的柯基犬历经艰辛回家的故事。

柯基犬虽然温顺，但也有闯祸的时候。据媒体报道，1954年，女王的一只柯基犬就曾咬伤过一位女王卫队成员。此外，小狗还曾咬伤过皇家钟表保养师、给女王送信的邮差以及王室的司机。更有甚者，女王本人当年在试图阻止几只小狗打架时，也曾被其中一只狗咬伤。尽管如此，柯基犬始终是女王心中的最爱，不管公务如何繁忙，女王每天都会抽出一些时间陪伴小狗们；早餐时女王会给小狗分享她的面包和果酱；晚餐时女王还会亲自给小狗喂牛排浇肉汁……

不是“富贵犬” 本是农家犬出身

因为女王宠爱柯基犬，不少人以为这种小狗原本就是富贵人家养的宠物犬。其实，这是个误会，柯基犬本是农家犬出身。在英国的农场里，柯基犬可以牧牛、牧羊，甚至牧鹅、牧鸭。身材矮小是柯基犬的优势，它们可以灵活地在牛羊的腿间快速穿梭；对不听话的牲畜，柯基犬还会轻咬它们的脚踝以示惩戒……同时，柯基犬又很聪明，善于领会主人的意图，所以它们是能干的“多面手”，农人的好帮手。

在威尔士的民间传说中，柯基犬不仅能牧牛羊，它们还是仙女的坐骑，能驮着仙女去与恶魔战斗。威尔士童话中，仙女送给人类两只柯基犬作为礼物。根据英国民间的说法，柯基犬的历史可以追溯到12世纪初期。当时，比利时的纺织工人将一种瑞典短脚长身犬带到英国的威尔士地区，经与当地犬交配，进而有了柯基犬。源于威尔士的柯基犬，还分为两个品种，一种叫卡迪甘威尔士柯基，一种叫彭布罗克威尔士



英国女王伊丽莎白二世和民众的柯基犬在一起。

柯基。两个品种其实是以地名命名的，卡迪甘和彭布罗克是威尔士的两个郡。其中，卡迪甘犬历史更早些，彭布罗克犬则是近代才分支出来的新品种。两个品种在身材、耳朵、腿型、尾巴等方面都略有不同，尽管这些区别在不懂行的人眼中可能并不大，但在较真的英国爱犬人心目中，两个品种一定要区分开来。这大概也体现了英国人性格中的一丝不苟。卡迪甘犬拥有“卡迪甘威尔士柯基协会”，彭布罗克犬则有“彭布罗克威尔士柯基联盟”；两种犬有各自的“粉丝”群；协会和联盟会各自搞活动，每年还会出各自柯基犬的年鉴，几十年从不间断。

“柯基”一词 成为“小”的代名词

在英国，如果寻找“柯基俱乐部”，你大概率会发现找到的不是爱犬机构，而是模型爱好者的组织。据说，柯基犬的名字由来，与威尔士语“corlci”有关，有“娇小”之意。后来，随着柯基犬的名气越来越大，“柯基”一词在当地也成为“小”的代名词。比如，英国一些收集、制作和出售车模、船模的公司及网络平台就叫“柯基俱乐部”。英国的柯基



印有柯基犬形象的杯子。



英国女王和她的柯基犬。

摩托车，指的就是重心低的小型踏板摩托车，它与柯基犬一样有着“小短腿”。因为女王的多年宠爱，柯基犬大出风头，甚至有了自己专属的电影和歌曲。但也正因为女王的宠爱，近年来柯基犬在英国人的心目中成了老年人专用犬，因此很多英国年轻人不愿养柯基犬。不过在新冠肺炎疫情期间，人们被迫宅在家里，柯基犬因其乖巧安静的性格赢得越来越多的人的喜爱，近来喜欢养柯基犬的英国年轻人也逐渐多了起来。